
Indkaldelse til 
Ordinær Generalforsamling

Søndag den 15. november 2009 kl. 14:00

Generalforsamlingen afholdes i klubbens lokaler Onsgårdsvej 18, 2900 Hellerup.

Dagsorden ifølge lovene:

a. Valg af dirigent. Bestyrelsen foreslår Steen Schierbeck

b. Formandens beretning, herunder udvalgenes beretninger. (Se bilag)

c. Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse, herunder specifikation 
af barregnskabet.

d. Indkomne forslag:
1. Forslag 1 til ændringer af klubbens love/vedtægter fra bestyrelsen
2. Forslag 2 til ændringer af klubbens love/vedtægter fra bestyrelsen
3. Forslag 3-5 til ændringer af klubbens love/vedtægter fra bestyrelsen
4. Forslag 6 til ændringer af klubbens love/vedtægter fra bestyrelsen
5. Forslag 7 fra Eva Krohn Svendsen
6. Forslag 8 fra Michael Vestermark
7. Forslag 9 fra Birgitte Duun

e. Forelæggelse af bestyrelsens budgetforslag for perioden 1/10 2009 til 
30/09 2010 til godkendelse, herunder fastlæggelse af kontingent og indskud.

f. Valg af bestyrelse
1. Valg af formand (Morten modtager genvalg)
2. Valg af næstformand (posten ubesat i 2008)
3. Valg af kasserer (Torben modtager ikke genvalg)
4. Valg af barkeeper (Flemming modtager genvalg) *
5. Valg af sekretær (Helle modtager genvalg)
6. Valg af idrætsleder (Niels modtager genvalg)
7. Valg af ungdomsleder (Ulla modtager ikke genvalg) *
8. Valg af materialeforvalter (Anders modtager ikke genvalg) *
9. Valg af bestyrelsesmedlem (Svante modtager ikke genvalg) *

*) Ved godkendelse af forslag 2 (under del d) ovenfor udgår valget af disse poster



g. Nedsættelse af udvalg og tillidsposter:
1. Idrætsudvalg
2. Materialeudvalg
3. Festudvalg 
4. Barkeeper **
5. Husudvalg **
6. Instruktørudvalg **
7. IT Udvalg og webmaster **
8. Ad hoc udvalg

**) Ved godkendelse af forslag 2 (under del d) ovenfor nedsættes yderligere 2 udvalg: 
6. Barkeeper, 7. Husudvalg, 8. Instruktørudvalg og 9. IT udvalg og Webmaster

h. Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant
( Christian Thomasen modtager genvalg / Nina Mortensen modtager ikke genvalg / Suppleant)

i. Valg af redaktør (Lone modtager genvalg)

j. Eventuelt

Med venlig hilsen
Bestyrelsen



Formandens beretning

Nu er mit første år som formand gået. Da jeg sagde ja på generalforsamlingen, vidste jeg ikke helt 
hvad jeg kastede mig ud. Når jeg ser tilbage, har det alt i alt været et travlt, sjovt og spændende 
år. Vi har haft et godt samarbejde i bestyrelsen, og en god stemning på møderne. 

Der var stor udskiftning i bestyrelsen på sidste generalforsamling, så vi har været en næsten helt 
ny bestyrelse det sidste år.

Hellerup Kajakklub er en gammel klub med mange traditioner. Det har været en stor udfordring, 
at leve op til. Vi har på bedste vis prøvet at holde de gamle traditioner i hævd og samtidig indføre 
nogle nye. Det har ikke altid lykkedes helt, men så er det heldigt, at vi har en masse medlemmer, 
der kan huske hvordan vi tidligere har gjort.

Huset

Vi startede året med en rigtig god forårsklargøring. Det var ca. 20 medlemmer med til 
arrangementet, og stemningen var høj, imens at klubben blev gjort klar til sæsonen.

Der har i år været meget at se til med huset. Køkkenet er ved at have nogle år på bagen. Det har 
vi mærket ved, at vi måtte udskifte det ene komfur. Der har også været en del problemer, med 
afløbene og opvaskemaskinen. Til næste år har vi afsat penge til at skifte køleskabet, som 
efterhånden også er noget ramponeret.
Da vi var nået halvvejs igennem året, blev vi kontaktet af kommunen, fordi vi allerede havde 
opbrugt hele årets budget. Pengene var hovedsageligt brugt på rengøring. Vi får gjort rent tre 
gange om ugen i sommerhalvåret og to gange om ugen i vinterhalvåret. Efter at have drøftet 
problemet igennem med kommunen, er vi kommet frem til en god løsning, hvor vi får gjort lidt 
mindre rent.

Der har hen over sommeren også været nogle problemer med nøglesystemet. Det har betydet, at 
der har været perioder, hvor vi ikke kunne oprette nye nøgler. Systemet kører nu igen.

Vi har igennem et stykke tid haft nogle problemer med lyset i saunaen. De nye sparepærer kan 
ikke tåle varmen og går meget hurtigt i stykker. Derfor havde vi en elektriker til at sætte nogle 
nye lamper op. Ved opsætningen af lamperne konstaterede vi, at der ikke var brugt 
varmebestandigt kabel til installationen i saunaen, så kablerne var mere eller mindre forkullede. 
Nu er de skiftet ud, og der er heldigvis ingen skade sket.

Der er sikkert mange, der har lagt mærke til, at vi også har fået udskiftet yderbeklædningen på 
bagsiden af køkkenet. Der var begyndende råd i bunden af de gamle brædder, så nu har vi fået 
sat nogle nye op. De nye brædder mangler stadig at blive malet, da der ikke var tid til male dem 
under efterårsrengøringen, hvor der kun var 8 medlemmer som deltog.

Vores husforvalter Svante Emtoft har meddelt, at han desværre ikke genopstiller til 
generalforsamlingen. Jeg vil derfor gerne takke Svante, for sin store indsats og et godt 
samarbejde.

Baren

Baren har de sidste mange år kørt med de samme priser. Grundet de naturlige prisstigninger, 
nåede vi til et niveau, hvor der ikke var mere fortjeneste på at sælge sodavand. Vi har besluttet, 
at vi i stedet for at sætte priserne op, vil erstatte de 50 cl. sodavand med 33 cl. dåsesodavand. På 
den måde undgår vi at hæve priserne, og der kommer mere balance i fortjenesten på sodavand og 
øl.

Til standerstrygningen lavede vi et nyt forsøg med at sælge fadøl i stedet for at folk skulle trække 
øl i automaten. Forsøget var en succes, og vi vil derfor indfører fadøl til festerne fremover. 



Instruktion

Efter sidste generalforsamling var en af mine første rigtige opgaver at være med til at nedsætte de 
nye instruktionshold. Vi havde i år fået ca. 65 ansøgninger om optagelse på instruktionsholdene. 
Det var spændende at være med til at læse dem igennem sammen med chefinstruktørerne fra 
holdene, og udvælge de heldige 45 nye medlemmer, der er plads til.

I marts måned skulle holdene mødes første gang ved vores introduktionsaften. Niels Rasmussen 
bød dem velkommen til klubben. Efter en rundvisning i klubben sad holdene med deres respektive 
instruktører, og blev informeret om hvordan instruktionsforløbet skulle gå.

To dage efter fik de nye medlemmer lov at prøve kræfter med en kajak for første gang. Vi havde 
som sædvanligt fået lov at låne Kildeskovshallen, sammen med nogle af DKF’s andre klubber. 
Dagen blev brugt på at øve entringsøvelse, så medlemmerne havde prøvet at entre en kajak inden 
de skulle på Øresund for første gang.

I løbet af sæsonen har der været meget aktivitet på instruktionsholdene. De har f.eks. været på 
tur til søerne, samt på den årlige havnetur.

Det er en meget vigtig opgave for klubben, at tage godt imod vores nye medlemmer og sikre, at 
de føler sig velkomne og bliver en del af resten af klubben. Jeg vil derfor gerne takke alle 
instruktørerne som hvert år lægger et stort stykke uvurderligt arbejde i klubben. Specielt tak til 
Ralf Ploug Hansen, som efter i år stopper som ledende instruktør af fredagsholdet.

Ungdomsafdelingen

Vi vil gerne starte med at sige et STORT tak til Ulla som i de sidste 7 år har lagt mange timer og 
kræfter i ungdomsafdelingen som ungdomsleder. Ulla meldte tidligt ud på året til 
ungdomsinstruktørerne, at hun ville stoppe som ungdomsleder efter dette 
års generalforsamlingen. Ulla har haft mange ambitioner for de unge på vegne 
af ungdomsafdelingen og Hellerup Kajakklub. Vi kan derfor takke Ulla for, at vi kan overtage en 
velfungerende afdeling med mange unge på alle niveauer. Ulla har været foregangskvinde for at få 
det sportslige islæt samt det gode kammeratskab i højsædet. Dette er en god base for os, der nu 
skal videreføre ungdomsafdelingen de mange næste år.

Derfor er der brugt en del ”krudt” på at finde ud af hvordan vi nu vil videreføre 
ungdomsafdelingen, hvilke værdier og ambitioner vi syntes skal skinne igennem.
Da ambitionerne er forskellige, har vi gennemgået processer omkring holdinddelingen. Dette 
fungerer godt, da en del af kaoset er taget, når de unge ved hvilken voksen, de skal holde sig 
til. Det er vigtigt at pointere at ungdomsholdet er ET hold, men for at få mest ud af træningen er 
vi inddelt i 3 grupper når vi er på vandet. 

Her er blandt andet et kaphold med fast træner, som er blot en af de gode ting som Ulla har fået 
indført. Dette fungerer med Jacob i spidsen. Værdien, og ikke mindst Jacobs engagement i dette, 
kunne blandt andet ses ved dette års standerstrygning, hvor Jacob blev hædret som Årets HK’er. 
Derudover blev Jacob hædret af de unge selv med en flot trøje, hvor der stod ”verdens bedste 
træner” og en flot tale fra de unge. Formålet med kapholdet er, at give de unge en tilgang til 
eliteidræt som en livsstil, og give et fundament for at deltage i stævner og muligheden for at vinde 
medaljer. Mellemholdet er for roere der gerne vil på lidt længere ture, konditionen er i højsædet. 
Samtidigt er det et hold, hvor roerne rettes endeligt til i teknikken. Hans Arvidsen står 
hovedsageligt for dette hold. Sidst har vi begynderholdet, hvilket Helle Juell tager sig af. Det 
siger næsten sig selv, at her læres det basale, og man skal være sikker i kajakken inden man kan 
komme på de to ovennævnte hold.

Udover de tre ansvarlige for holdene har vi gennem året haft rigtigt mange gode instruktører 
og hjælpere bl.a.: Torben Frohn, Kirsten Gram-Hanssen, Michell, Steen Axelsen, Nicolai, 
Kaj Stærkind, Camilla Bitsch Larsen og Henrik Vedel. Mange tak til jer alle – i har været en 
uvurderlig hjælp. Hermed vil vi også gerne lægge op til at I kontakter os hvis I har lyst til at 



hjælpe os. Du behøver ikke møde fast frem hver gang – men vi vil blive meget glade for,  hvad du 
selv syntes er overkommeligt. I sommersæsonen træner vi mandag og torsdag fra kl. 17-19.

Vi har deltaget i rigtig mange stævner i år og der har været rekord stort antal deltagere. Både 
med deltagere på banerne, men også af de andre unge, der ikke har deltaget i stævnet, men har 
været med på turene som supportere. Det virker godt for sammenholdet. Vi ser stort potentiale i 
mange af vores ungdomsroere, som vi helt sikkert vil komme til at se meget mere til fremover.
Ungdomsafdelingen vil sige tak til vores voksne medlemmer for tålmodigheden med os, samt 
opbakningen når ”vi” ind i mellem har lidt svært ved at klare os selv. Vi har også været rigtigt 
glade for, at så mange har taget turen forbi Bagsværd Sø, hvor mange af årets stævner har været 
afholdt, for at heppe på deltagerne.

I sommerferien var der 3 x 3 dage med Aktiv Sommer. Børn fra kommunens skoler kommer ud i 3 
dage og prøver at ro kajak. Udover at denne aktivitet gør, at der kommer mange nye 
ungdomsroere til klubben, så giver det også en rigtig god økonomisk gevinst til klubben. Også 
denne aktivitet har Jacob stået i front for med uvurderlig hjælp fra mange af 
roerne fra kapholdet samt Signe Assia Hansen, Hans Arvidsen, Anna Wagn, Mads Bølling m.fl.

Vintertræningen er nu i gang hver mandag. Dette foregår i Hal 3 og laves i samarbejde med KCK 
og eliteroerne samt trænerne herfra, Mette Barfod og Casper Licht. Dette samarbejde foregår frem
til årsskiftet, hvorefter ungdomsinstruktørerne selv vil tilrettelægge træningen.

Vi glæder os til den kommende sæson og til at fortsætte det gode arbejde sammen med 
instruktører, hjælpere, forældre og ungdomsroere.

Både og andet materiel

Som det kan ses af regnskabet har vi ikke brugt alle de budgetterede penge på både i år. Det 
skyldes at vi har en god bådpark, og at vi i bestyrelsen ikke vil købe nye både uden der har været 
et egentligt behov. Jeg har i år prøvet at ro lidt forskellige både. Der er stor forskel på bådene. 
Nogle er rigtigt gode, andre er mindre gode at ro i. Jeg vil foreslå, at vi samler en gruppe erfarne 
roere til næste år, som prøver alle bådene igennem og finder frem til hvilke bådtyper, vi vil satse 
på fremover samt hvilket behov klubben har. Det kunne f.eks. være vi vil købe nogle lidt dyrere 
både i kulfiber, som ikke er så tunge at bære ned til broen, er bedre at ro i og holder bedre.

Der er desværre igen i år blæst en del kajakker på jorden. Jeg har set, at nogle medlemmer finder 
kajakkerne frem, når de ankommer ned i klubben, og lader den ligge på stativerne til de har været 
i bad. Jeg vil derfor gerne henstille til ikke at tage både ud, før man er klar til at tage på vandet og 
lægge dem på plads igen, så snart man kommer ind. Vi har i bestyrelsen besluttet at prøve og lave 
en løsning hvor kajakker ikke blæser så let af stativerne.

Det er efterhånden nogle år siden, der har været gjort noget ved vores styrketræningslokale i hal 
3. Klubberne som benytter lokalet har de sidste par år ventet med at vedligeholde rummet, fordi 
der har været planer om at hele bygningen skulle totalrenoveres. Som kommunen budgetter ser 
ud i øjeblikket, er det blevet klart, at der godt kan gå mange år endnu, før dette blive en realitet. 
Derfor er vi klubberne imellem blevet enige om at få givet rummet et frisk pust. Kim Østengaard 
Kihl har tilbudt at koordinere opgaven, hvilket ikke har været helt let. Det er ikke alle klubber der 
vil være med i fællesskabet, men efter en del diplomati og pres, er det lykkedes at få alle klubber 
med, så vi kan nu se frem til en tiltrængt overhaling op til jul. Mange tak til Kim for det store 
stykke arbejde.

Vores materialeforvalter Anders Weirup, har meddelt at han desværre ikke genopstiller til 
generalforsamlingen. Jeg vil derfor gerne takke Anders, for sin store indsats og et godt 
samarbejde.



Idræts- og eliteafdelingen

Vi fik i år en ny idrætsleder Niels Rasmussen.

Niels startede med at arrangere fastelavn i klubben, hvor vi slog katten af tønden fra kajak i 
havnen. Det var en meget hyggelig dag, og et frisk pust i en ellers kold tid. Vi håber det kan blive 
til en ny tradition i klubben.

I marts måned kontaktede vi Danske Bank, om at få et sponsorat til klubben. Det var ikke lige det 
bedste tidspunkt, at søge om sponsorater. Når der er krise er sponsoraterne typisk noget af det 
første, der skæres væk. Efter et konstruktivt møde med Danske Bank kom vi frem til en god 
aftale, der kommer alle medlemmer i klubben til gavn. Aftalen endte med at indeholde tre 
elementer.

• Et arrangement, hvor vi får en foredragsholder ud og holder et foredrag med relevans for 
medlemmerne. 

• 25.000 kr. til bl.a. at kunne sponsorere en ny Wingpagaj som lodtrækningspræmie til vores 
teknikkursus.

• At vi fra bestyrelsen ville møde op en dag i banken, og fortælle om aftalen for bankens 
personale.

Udover sponsoraftalen havde Michael Vestermark ansøgt Danske Banks initiativpulje om støtte til 
nye både til vores blinderoning. Vi var en af de få udvalgte, og fik 48.000 kr. til at kunne indkøbe 
nogle lidt hurtigere toer kajakker til blinderoningen. Der arbejdes i øjeblikket på at finde nogle 
både, der kan bruges af både vores blinde og seende medlemmer. Stor tak til Michael for det store 
stykke arbejde, han lægger i projektet.

Efter generalforsamlingen havde vi et idrætsudvalg bestående af 3 personer. Vi valgte derfor at 
lave idrætsafdelingen om, således at klubbens eliteroere kom med i afdelingen. Vi har herefter 
omdøbt afdelingen til idræts- og eliteafdelingen.

Afdelingens første opgave var at lægge budget i forhold til støtte til eliteroerne. Efter alle roerne 
havde meldt ud hvilke aktiviteter, de ønskede at få støtte til i løbet af året, blev det hurtigt klart, 
at vi kun kunne give halvdelen af den støtte, de plejede at få. Vi besluttede derfor, at elite 
afdelingen kunne få nogle ekstra penge på budgettet, hvis de ville være med til at lave nogle 
arrangementer for resten af klubbens medlemmer.

I starten af juli måned afholdt vi det første af fire roteknikkurser for klubbens medlemmer. Kurset 
var arrangeret af vores idrætsleder og eliteroerne. Den første gang holdte Niels Rasmussen et 
foredrag i roteknik, hvor medlemmerne lærte om, hvordan man ror teknisk korrekt, og hvad de 
hyppigste fejl er. De to efterfølgende gange blev afhold i Tuborg havn, hvor eliteroerne roede 
sammen med medlemmerne og rettede deres teknik på vandet, mens det blev filmet af Jørgen 
Vero.
Den sidste gang blev brugt på at se filmene igennem, så medlemmerne kunne se sig selv og få 
nogle sidste råd med på vejen. Der blev til sidst trukket lod mellem deltagerne om en ny 
wingpagaj, som Danske Bank havde sponsoreret. Kurset var en kæmpe succes, og 
tilmeldingslisten var overtegnet inden for den første uge efter den blev hængt op. Vi vil prøve at 
lave kurset til en tradition, og evt. lave flere korte kurser i f.eks. intervaltræning, surfing etc.
 
Vores eliteroere har trænet meget seriøst i år, hvilket tydeligt kan ses på medaljehøsten. Vi har 
været stærkt repræsenteret på banerne i år. De to helt store medaljevindere har været Martin 
Juell og Jonas Vallø, som har gjort det meget flot. Både Martin og Jonas er blevet udtaget til U16 
landholdet. Stort tillykke til begge to. Vi havde også Robert Floryan, som repræsenterede Danmark 
i K2 til World Cup Marathon.

Til DM kortbane havde vi 22 roere med, hvilket var så mange, at en af landsholdtrænerne 
bemærkede, at vi har gang i en imponerende udvikling i HK i øjeblikket.



Her er en oversigt over de største stævner i år:

1 medalje til DM ergometerroning
3 medaljer til Copenhagen Sprint Regatta
7 medaljer til Maribo Regatta
6 medaljer til Bagsværd Regatta
1 medalje til DM havkajak maraton
4 medaljer til Nordiske mesterskaber
5 medaljer til DM kortbane
2 medaljer til DM maraton
2 medaljer til Tour De Gudenå

Handicapløbet var igen i år en kæmpe succes. Kaj Stærkind og Merete Pedersen stod igen i år, i alt 
slags vejr, og tog tid på alle 160 deltagere. Stor tak til begge to og alle de andre hjælpere.

Løbehandicap er også blevet en stor succes. Der er i skrivende stund 40 deltagere med, som løber 
ud til Charlottenlund Fort og tilbage hver tirsdag. Stor tak til Poul Jacobsen, der holder styr på alle 
løberne.

Økonomi

Som det kan ses af regnskabet, har vi ikke fået brugt alle de budgetterede penge i år, og kommer 
derfor ud af året med et stort overskud. Det har flere årsager. Vi har bl.a. fået en række uventede 
sponsorater, som har givet over 75.000 kr. ekstra i indtægt. Vi har derudover siddet som en 
næsten ny bestyrelse, og har derfor været lidt tilbageholdende med at bruge for mange penge.

Til næste år vil vi gerne lave en pæn udskiftning i bådparken. På baggrund af erfaringerne fra i år, 
har vi desuden opjusteret aktivitetsbudgettet til næste år. Vi har derfor budgetteret med et mindre 
underskud. Dertil skal det siges, at man ikke må budgettere med sponsorater, på trods af at vi 
allerede har nogle gode samarbejder kørende, som forhåbentligt vil give afkast igen til næste år.

Vores kasserer Torben Due har meddelt, at han ikke ønsker at genopstille til næste år. Jeg vil 
derfor gerne takke Torben for sin store indsats og et godt samarbejde. Det har været en 
fornøjelse, at gennemgå regnskaber, og lægge budget til næste år, fordi der har været godt styr 
på økonomien.
Mange tak.

Ny struktur i bestyrelsen

Nu nærmer vi os igen en ny generalforsamling. Der er i år fire bestyrelsesmedlemmer, som går af, 
og vi har stadig ingen næstformand efter sidste generalforsamling. Vi har derfor sat os ned og 
arbejdet med, hvad der skal ske efter den kommende generalforsamlingen. Vi er kommet frem til,
at det er ved at være tid til at indfører en ny struktur i klubben. Vi er kommet frem til en mere 
effektiv struktur bestående af 5 bestyrelsesposter og en rækker udvalg.

Der 5 bestyrelsesposter er:

• Formand
- Kontakt til offentlige myndigheder, andre klubber, foreninger, sammenslutninger 

etc.
- Kontakt til udvalg som ikke er dækket af andre bestyrelsesposter herunder IT-

udvalget
• Næstformand

- Stedfortræder for formanden
- Kontaktperson for instruktion i klubben (18-25 Hold, Onsdagshold, Fredagshold, 

Ungdomsafdelingen, Børneroning, Blinderoning osv.)



• Kasserer
- Betale regninger
- Lægge bilag til bogholder
- Kontakt husudvalget

• Sekretær
- Vedligeholdelse af traditionslisten
- Indkaldelse og referater for bestyrelsesmøderne

• Idrætsleder
- Ansvarlig for stævner og klubture
- Ansvarlig for eliteafdelingen

Det vil give os mulighed for at holde nogle flere og kortere bestyrelsesmøder, hvor vi vil lægge 
mere vægt på at få løst nogle arbejdsopgaver på møderne i stedet for at finde på nye.

Udover bestyrelsen kommer der til at være en række udvalg og poster:

• En kontingentbestyrer som vedligeholder vores medlemskartotek i forbindelse med 
indmeldelser, udmeldelser, adresseændringer osv.

• Et instruktørudvalg som udvælger ansøgerne til instruktionshold, planlægger og afholder 
instruktion osv.

• Et ungdomsudvalg som planlægger og kører den daglige drift af ungdomsafdelingen m.m.

• Et husudvalg som sørger for at administrere nøglesystemet, aftale indkøb, holde kontakt til 
rengøringen og håndværkere osv.

• En barkeeper som sørger for at automaten altid er fyldt, indkøber fadøl og spiritus til 
festerne og holder regnskab for sodavand og øl salget i klubben.

• Et materialeudvalg som sørger for vedligeholdelse og reparation af klubbens kajakker.

• Et festudvalg som afholder fester, standerhejsning og strygning i klubben.

• En redaktør af Pagajen, som sørger for at skrive og udgive klubbladet. 

• Et IT-udvalg og webmaster, som sørger for vedligehold af klubbens IT udstyr og 
hjemmeside.

Ved at dele opgaverne ud på disse udvalg, vil arbejdsbyrden blive meget mindre for de enkelte 
medlemmer.

Jeg vil godt opfordre alle medlemmer til at overveje, om de ikke har lyst til at give en hånd med i 
et eller flere udvalg. Det kunne være, at man ville stå for at oprette nøgler eller justere et par 
styringer i klubbens kajakker, eller arrangere en hyggelig sommerfest. Man behøves ikke at binde 
sig til fast arbejde ved at sidde med i et udvalg.

Hvis vi bare alle sammen laver lidt engang imellem, fungerer klubben meget bedre.



Forslag 1 til ændring af Love/vedtægter for Hellerup Kajakklub
- Fremsat ved generalforsamlingen 15.11.2009

Forslag 1
Nuværende tekst Ny tekst/Tilføjelse Begrundelse
§3 OPTAGELSE AF 
MEDLEMMER

Stk.2. Som aktiv medlem kan 
bestyrelsen optage enhver 
mand eller kvinde, der er fyldt 
12 år og er i stand til at 
svømme 600 m. 12-15 årige 
optages i klubbens 
ungdomsafdeling.
For ungdomsafdelingens 
medlemmer gælder 
endvidere, at de er underlagt 
særlige regler gældende for 
ungdomsafdelingen.

Yderligere kan aktive 
medlemmers børn mellem 8 
og 12 år optages. For disse 
gælder, at de skal ro i 
følgeskab med mindst en af 
deres forældre og under 
roningen altid skal være iført 
godkendt svømmevest samt 
kunne svømme mindst 200 
m. I særlige tilfælde kan 
bestyrelsen se bort fra de her 
opstillede betingelser, dog 
aldrig fra kravet om 
svømmefærdigheden.

§3 OPTAGELSE AF 
MEDLEMMER

Stk.2. Som aktiv medlem kan 
bestyrelsen optage enhver 
mand eller kvinde, der er fyldt 
18 år. Yderligere kan børn 
og unge mellem 8 og 17 år 
optages i klubbens børne-
og ungdomsafdeling.

Bestyrelsen ønsker at anføre 
andre krav end alder under §9
og §10 og åbne muligheden 
for et børnehold i HK.



Forslag 2 til ændring af Love/vedtægter for Hellerup Kajakklub
- Fremsat ved generalforsamlingen 15.11.2009

Forslag 2
Nuværende tekst Ny tekst/Tilføjelse Begrundelse
§9 ENTRINGS- OG 
SVØMMEPRØVER

Stk.4. Et medlem, der har 
aflagt sine sikkerhedsprøver, 
men som ikke har mindst 1 
års erfaring, må ikke ro alene 
med begyndere, som ikke har 
aflagt sine sikkerhedsprøver, 
og er frigivet af klubbens 
bestyrelse eller mindst 2 af 
klubbens bestyrelse 
godkendte instruktører.

§9 ENTRINGS- OG 
SVØMMEPRØVER

Stk.4. Et medlem skal være 
frigivet (Jvf. §9 stk1) i 
mindst 1 år efter 
frigivelsen og være 
fyldt 18 år, for at kunne 
ro alene med 
nybegyndere og ikke 
frigivne medlemmer.

Bestyrelsen kan 
dispensere for unge 
under 18 år til hverv 
som hjælpere, 
instruktører eller lign.

Tydeliggøre at det først er 1 
år efter frigivelsen man må 
tage ikke frigivne roere ud.

Lovmæssigt kan man først 
gøres personlig ansvarlig som 
18-årig, dvs. at det reelt er 
klubbens ansvar, hvis en 
ulykke skulle indtræffe.
F.eks. kan en frigiven roer på 
16 år være en god, men ikke 
mentalt moden til at kunne 
afslå at tage en ældre 
nybegynder med, samt være i 
stand til at vurdere 
nybegynderens færdigheder. 
Det vil være nemmere at
administrere, at der er en 
aldersgrænse, da frigivelsen 
af uroere sker løbende over 
sæsonen. 
En regel der er nemmere at 
forstå for andre uroer sker 
løbende over sæsonen. Ved 
en dispensation, foreligger der 
en vurdering.



Forslag 3-5 til ændring af Love/vedtægter for Hellerup 
Kajakklub - Fremsat ved generalforsamlingen 15.11.2009

Forslag 3
Nuværende tekst Ny tekst/Tilføjelse Begrundelse
§9 ENTRINGS- OG 
SVØMMEPRØVER

Stk.1. Ethvert nyt aktivt 
medlem skal enten for 
bestyrelsen eller for mindst 2 
af klubbens bestyrelse 
godkendte instruktører 
aflægge en entringsprøve, der 
viser, at den pågældende to 
umiddelbart efter hinanden 
følgende gange er i stand til 
efter kæntring at rejse 
fartøjet, klare sig om bord i 
det på dybt vand og føre det 
videre.

Endvidere skal medlemmet 
ved prøve vise sig i stand til 
at give hjælp til entring 
(makkerhjælp).

Desuden skal ethvert nyt 
aktivt medlem over for 
bestyrelsen eller mindst 2 af 
bestyrelsen godkendte 
instruktører vise sig i stand til 
at svømme 600 m over åbent 
vand.

Prøverne skal i øvrigt udføres 
efter retningslinier, som 
bestyrelsen bestemmer.

For 8-12 årige gælder, at de 
skal være i stand til at 
svømme mindst 200 m.

§9 ENTRINGS- OG 
SVØMMEPRØVER

Stk.1. Ethvert nyt aktivt 
medlem skal enten for 
bestyrelsen eller for mindst 2 
af klubbens bestyrelse 
godkendte instruktører 
aflægge en entringsprøve, der 
viser, at den pågældende to 
umiddelbart efter hinanden 
følgende gange er i stand til 
efter kæntring at rejse 
fartøjet, klare sig om bord i 
det på dybt vand og føre det 
videre.

Endvidere skal medlemmet 
ved prøve vise sig i stand til 
at give hjælp til entring 
(makkerhjælp).

Desuden skal ethvert nyt 
aktivt medlem over for 
bestyrelsen eller mindst 2 af 
bestyrelsen godkendte 
instruktører vise sig i stand til 
at svømme 600 m over åbent 
vand.

Prøverne skal i øvrigt udføres 
efter retningslinier, som 
bestyrelsen bestemmer.

For 8-12 årige gælder, at de 
skal være i stand til at 
svømme mindst 350 m.

Svømmefærdigheden for 8-12 
årige ændres for opfyldelse af
DKF’s sikkerhedsregler.



Forslag 4
Nuværende tekst Ny tekst/Tilføjelse Begrundelse
§10 
SIKKERHEDSREGLER

§10 
SIKKERHEDSREGLER

Stk 3. Børn under 12 år 
skal altid være ifølge med 
voksne.

Nyt Stk. 3
Jvf. DKF’s sikkerhedsregler.

Forslag 5
Nuværende tekst Ny tekst/Tilføjelse Begrundelse
§10 
SIKKERHEDSREGLER

§10 
SIKKERHEDSREGLER

Stk 4. Unge under 14 år 
skal være iført CE 
godkendt svømme- eller 
redningsvest hele året.

Nyt Stk. 4
Jvf. DKF’s sikkerhedsregler.



Forslag 6 til ændring af Love/vedtægter for Hellerup Kajakklub
- Fremsat ved generalforsamlingen 15.11.2009

Forslag 6
Nuværende tekst Ny tekst/Tilføjelse Begrundelse
§12 
GENERALFORSAMLING

Stk.5. Dagsordenen skal 
omfatte:

a. Valg af dirigent.
b. Formandens beretning, 

herunder udvalgenes
beretninger.

c. Forelæggelse af det 
reviderede regnskab til 
godkendelse, herunder 
specifikation af 
barregnskabet.

d. Indkomne forslag.
e. Forelæggelse af 

bestyrelsens 
budgetforslag for det 
løbende kalenderår til 
godkendelse, herunder 
fastsættelse af 
kontingent og indskud.

f. Valg af bestyrelse: 
1. Valg af formand
2. Valg af 

næstformand
3. Valg af kasserer
4. Valg af barkeeper
5. Valg af sekretær
6. Valg af idrætsleder
7. Valg af 

ungdomsleder
8. Valg af 

materielforvalter
9. Valg af 

bestyrelsesmedlem.
g. Nedsættelse af udvalg: 

1. Idrætsudvalg
2. Ungdomsudvalg
3. Materieludvalg
4. Instruktørudvalg
5. Festudvalg
6. Ad hoc udvalg.

h. Valg af 2 revisorer og 
1 revisorsuppleant.

i. Valg af redaktør.

§12 
GENERALFORSAMLING

Stk.5. Dagsordenen skal 
omfatte:

a. Valg af dirigent.
b. Formandens beretning, 

herunder udvalgenes 
beretninger.

c. Forelæggelse af det 
reviderede regnskab til 
godkendelse, herunder 
specifikation af 
barregnskabet.

d. Indkomne forslag.
e. Forelæggelse af 

bestyrelsens 
budgetforslag for det 
løbende kalenderår til 
godkendelse, herunder 
fastsættelse af 
kontingent og indskud.

f. Valg af bestyrelse: 
1. Valg af formand
2. Valg af 
næstformand
3. Valg af kasserer
4. Valg af sekretær
5. Valg af 
idrætsleder

g. Nedsættelse af udvalg
og tillidsposter: 
1. Idrætsudvalg
2. Materieludvalg
3. Festudvalg
4. Barkeeper
5. Husudvalg
6. Instruktørudvalg
7. IT udvalg og 

webmaster
8. Ad hoc udvalg

h. Valg af 2 revisorer og 
1 revisorsuppleant.

i. Valg af redaktør.

Bestyrelsen ønsker at arbejde
i et mindre forum og dermed 
få effektiviseret møder og 
arbejdet i klubben. 
Hvert udvalg refererer til et 
bestyrelsesmedlem.
Se hvidbog vedlagt.



Forslag 7 fremsat af Eva Krohn Svendsen

Hvis man som jeg, bare er hyggeroer, kan man godt føle sig lidt rigeligt på egne ben, når 
man har bestået intro-kurset og er blevet frigivet. Jeg kunne godt tænke mig, der var en 
lidt mere organiseret overlevering af viden og kunnen (som jo findes i rigelige mænger  i 
klubben) fra de øvede til os ikke så vældig dygtige. 
Det kunne dels ske ved praksis kurser (teknik). Måske ved temaaftener/-eftermiddage. 
Måske ved noget skriftligt – måske et lille kajakbogsbibliotek i klubben. Jeg kunne også 
godt tænke mig en liste over kajakkerne med information om,  hvad der er de forskellige 
typers fordele hhv. ulemper. Som ikke så dygtig roer, har man en tilbøjelighed til at tage 
den samme model kajak hver gang, fordi man ikke kender forskellene på de forskellige 
typer (jeg vil godt være med til at skrive sådan en liste, hvis nogen vil stille op med 
informationerne).
Måske man kunne skæve lidt til den nye kajakklub på Amager Strand og den type tilbud 
de har. Det er ret dyrt at være medlem på Amager i forhold til Hellerup, men til gengæld 
får man mulighed for undervisning og fælles ture som ikke er på så ambitiøst niveau, som 
vores Gudenå-ture mv. Brugerbetalig for kurser i Hellerup? En mulighed? 

Venlig hilsen
Eva Krohn Svendsen

Forslag 8 fremsat af Michael Vestermark

Klubben indkøber én havkajak der er særlig velegnet til rulletræing, dvs.med lavt 
cockpitkarm agter og lavt agterdæk.
Begrundelse: Rul er en standard diciplin hvis man vil udvikle sig som havkajakroer, (og et 
krav fra og med EPP3 havkajak). De havkajakker som klubben pt. råder over er ikke 
velegnede, da man sidder for dybt / agterdækket er for højt til at man kan lægge ryggen 
fladt ned på agterdækket.
Vil pege på en kajak som model Baffin fra Boreal Design der synes velegnet.
Denne kajak har de kvaliteter der er nævnt ovenfor, og så er den lavet af
polyethylen (blød plastic) hvilket betyder at den kan tåle at få tæsk, og
ikke mindst kan tåle at blive opbevaret udenfor når det kniber med pladsen i
reolerne.
PS. den koster 14.475 kr. Dertil kommer et velegnet cockpitovertræk af
rigtig god kvalitet, hvilket nok vil lande på 1.000kr dvs. ialt 15.475 kr.

Andre modeller og fabrikater der er velegnede som klubkajak til
ovenfornævnte formål kan naturligvis også bruges.

Michael Vestermark

Forslag 9 fremsat af Birgitte Duun

Jeg har et forslag til generalforsamlingen: Ingen parkerede cykler i haven.

Desværre har det taget overhånd. På en dejlig sommerdag kan man ikke komme omkring 
huset eller sidde på bænken.
Ja vi har mange cykler, men så må de stå ude på havnen eller foran klubben mod 
Onsgårdsvej.

Hilsen
Birgitte Duun


